

黄金周“流金淌银” 众商家“揽金收银” 我市6家重点商超企业累计销售额超亿元

□记者 赵玉杰 通讯员 高章军 白强文/图

对很多商家来说，十一长假是不折不扣的黄金周。记者昨日从市商务局了解到，十一长假期间，包括王府井、丹尼斯、中央百货、大张盛德美等在内的6家重点商超企业7天进账累计超过1亿元。

7天长假乐坏商家

满200元减80元、满200元减100元……从9月30日开始，丹尼斯百货“国庆献礼”活动就引燃了黄金周促销的战火。

据市商务局统计，丹尼斯百货“国庆献礼”活动使销售额大增，仅2日销售额就近500万元，同比增长19.6%。其他商家也抓住商机，通过延长营业时间及采取打折、让利、返券相结合的促销活动等，掀起了销售热潮。十一黄金周7天，王府井、丹尼斯等6家重点商超企业累计销售额达到1.0813亿元，同比增长32%。

亲情促销服饰热卖

十一长假期间，我市各大商场的客流量比平时增加了近4倍，集中在男女服饰、化妆品、百货精品、家庭消费类产品(食品、家庭用品、儿童玩具)等方面。

国庆节正值秋冬服饰新款上市之际，一些商家以亲情为纽带，采取打折优惠酬宾、赠礼送券等促销活动，带动了服饰类商品的全面旺销。



十一长假期间，世纪电脑城门前的火爆场面。

据市商务局统计，黄金周期间，王府井、丹尼斯、大张盛德美、中央百货、家乐福等商超企业服装销售额增幅均在25%以上。此外，各类品牌化妆品销售也非常红火。

奢侈品仍受钟爱

王府井百货六福珠宝专柜一枚价值52.07万的2克拉钻戒刚一上柜便被“戴”走，女装柯罗芭5.68万元的裘皮大衣刚上柜就被“穿”走……尽管国家对奢侈品开征20%的消费税，但从黄金周销售情况来看，这些奢侈品的销售并没有受到太大影响。

据金鑫珠宝相关负责人介绍，高档钻饰、铂金、黄金都是人们购买嫁礼品时的热门选择，在这个黄金周里，金鑫珠宝的销售额同比

增长了近50%。

电器数码产品热销

电器产品、数码产品是今年十一黄金周的销售热点，大屏幕平板电视、节能型冰箱、智能型洗衣机和低碳、环保家电受到消费者热捧。

据世纪电脑城的销售数据显示，售价3000元以下的42英寸液晶彩电，售价1500元左右的主流数码相机及售价3500元左右的品牌笔记本电脑最为畅销。

另外，十一长假期间，我市生活必需品货丰价稳，中高档烟酒和保健品十分走俏，新人扎堆结婚也使得大型宾馆、酒店婚宴市场异常繁荣，不少餐饮企业还推出了特色菜。

他不是名著《西游记》中那个文弱的唐僧，也不是电影《大话西游》中那个唠叨的和尚，拨开“演绎”云雾，他是——

玄奘：影响世界的“偃师老乡”

□记者 邓超 见习记者 杨凤轩

他从小落发为僧，19岁即离开家乡四处游学求法；在交通困难的1400多年前，他用17年时间只身游历了中亚、西亚和南亚次大陆的百余个国家，又用19年时间译出佛经1300余卷。如今，他作为中国的“世界历史名人”已家喻户晓。

值第四届玄奘国际学术研讨会在玄奘故里偃师召开之际，本报记者专访国内外多位专家学者，拨开文学、影视作品中的“演绎”云雾，为您还原一个真实的玄奘。

走向世界的“法门领袖”，他从哪里来？

在如今的偃师市缑氏镇陈河村，有一个古朴的二进院落，常年有游客来此瞻仰拜祭。据陈河村村支书陈小顺介绍，院里那间东厢房就是当年玄奘出生的地方。

中国玄奘研究中心副秘书长董煜焜说，玄奘生于隋文帝开皇二十年(公元600年)，俗名陈祎。据《大慈恩寺三藏法师传》记载，玄奘的出生地在“洛州缑氏县东南凤凰谷陈村，亦名陈堡谷”，就是现在的

偃师市缑氏镇陈河村。

浩瀚的玄奘文化与精神，到底是什么？

董煜焜认为，玄奘文化的内涵以佛教文化为核心，包含了地理学、历史学、宗教学、哲学、翻译学、文学、语言学、外交学、民俗学等多个学科。

中南大学博士生导师、佛教文化研究专家刘立夫认为，玄奘在中国传统文化上的成就可归为两个：一是佛经的翻译，二是创宗立说。在中国佛教翻译史上，玄奘被列入“四大翻译家”，他开创了中国译经史上的新局面；他创立了佛学唯识宗，在中国佛教诸宗中独树一帜。另外，他还是一位世界性的文化沟通者和传播者。

著名学者黄心川将玄奘精神归纳为：真诚向外国学习、勇于开拓的精神，历尽千难万险、百折不挠的奋斗精神，不慕名利、造福人民的爱国主义和国际主义精神，虔诚不懈、寻求真理、攀登学术高峰的精神，融汇教内外各派的认同、宽容精神。

西北大学教授、宗教文化研究专业博士生导师李立安说，玄奘精

神延续到现在，已具有极强的现代意义，影响着当代社会的发展，“我们这个时代，离不开玄奘不断进取的好学精神、热爱真理的创新精神、面对困难勇于承担和百折不挠的英勇献身精神。同时，玄奘热爱祖国的故土情怀和淡泊名利的超脱精神也让当代人感动”。

他是怎么影响世界的？

在印度学术界，长久流传着这样一句话：“没有玄奘的记载，重建印度古代史是不可能的。”这无疑突显了玄奘在世界范围内的影响。

董煜焜认为，玄奘西行一路求学，向西方各国介绍中国文化，极大地促进了亚洲各国的往来。后来，中印两国互派使者、正式建交，这是国际交流史上的重要事件。玄奘所著《大唐西域记》一书是研究7世纪中亚细亚地区的重要文献，对重建印度古代史具有重要意义。

还有学者认为，玄奘精神对泰国和日本的社会、文化、艺术等方面都有深远影响，“这是一种奇迹、一种精神，将永远激励和鞭策世人续写新时代的历史，推动社会前进”。

十一长假 红红火火“洛阳游”

□记者 李英杰 申利超 通讯员 王妹婷

十一长假期间，我市旅游市场一片红火景象，7天共接待境内外游客365.74万人次，旅游总收入1797亿元，同比均增长11%以上。

这个黄金周，我市旅游市场特色突出：旅游活动丰富多彩。王城公园举办了盛大的金秋菊展，嵩县举办了第八届金秋旅游节暨第三届“天池山杯”金秋红叶风光摄影赛，龙峪湾景区举办了摩托文化旅游节，加上中原森林徒步大会、河洛金秋上戈苹果节等一系列活动，促进了节日旅游市场的繁荣。

十一长假 旅游景区“零申诉”

□记者 赵玉杰 通讯员 杨凯

本报讯 昨日，记者从市工商局12315申诉举报中心获悉，今年十一长假期间，该中心受理的消费者申诉量同比下降10%，旅游景区连续7年零申诉，但电子产品、通讯服务、家用电器及手机的申诉量上升明显。

十一长假期间，12315申诉举报中心共受理消费者咨询、申诉、举报302起，其中申诉45起，已全部得到解决，为消费者挽回经济损失3.77万元；举报19起，正在

立案查处。申诉数量比2010年同期下降了10%，旅游景区连续7年零申诉。

今年“十一”期间电子产品申诉首次超过手机位居榜首，主要原因是一些电子产品企业向消费者作出的服务承诺，如热线24小时全天候服务等在“十一”期间难以兑现。还有一些售后服务态度冷漠，在执行“三包”规定时对产品的质量问题总是以“人为损坏”为由不予保修，更有一些售后服务维修收费依据不明确，令消费者不满。

十一长假 汽车销售“有点冷”

□记者 武逸民

十一长假通常是汽车销售的小高峰，可今年受节能补贴门槛提高等因素的影响，汽车销售市场有点萧条。

“这几天来看车的人数和平时差不多。”6日下午，在龙门大道林安汽车城，某国内品牌汽车销售主管田先生说。在纱厂路一汽车4S店，销售员小刘告诉记者，十一长

假期间，他前6天共卖出6辆车，和去年同期的近20辆没法比。

10月1日起，新的节能汽车推广补贴政策开始实行。新政策中推广补贴标准不变，对消费者购买的节能汽车继续给予一次性3000元的定额补助，但对补贴车辆提高了门槛，要求入围车辆的百公里平均油耗从6.9升下降到6.3升。“这对汽车销售肯定会有影响。”业内人士表示。

十一长假 骑游山水“很时尚”



近年来，随着旅游热的兴起，越来越多的人开始选择骑游这种既环保又时尚的出游方式。图为3日我市“796单车群”在骑车前往洛宁县宝山的途中。

记者 何浩 摄